

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Цветеслава Веселинова Игнатов-Иванова,

Ръководител катедра „биология“, ФПН, ШУ „Еп. К. Преславски“

Зам.-Декан по НИХТД на ФПН, включително и Еразъм координатор на ФПН

Относно: обявен конкурс за АД „Доцент“ по научна специалност „ботаника“, научно направление „Алгология (диатомология)“ към секция „Биология и екология на морето“ към БАН, Институт по Океанология Варна, с кандидат Ралица Петрова Зидарова, д.б., обявен в Държавен вестник бр. 61 от 02.08.2019г.

С решение на Председателя на Научното жури (Протокол №1 от 10.10.2019г.) и във връзка със заповед на Зам. Директора (№252 от 01.10.2019г.) съм определена като член на научното жури да представя становище относно конкурса за АД „Доцент“ по научна специалност „ботаника“, научно направление „Алгология (диатомология)“ към секция „Биология и екология на морето“ към БАН, Институт по Океанология Варна, с единствен кандидат Ралица Петрова Зидарова, д.б.,

Конкурсът е обявен за нуждите на секция „Биология и екология на морето“ към БАН, Институт по Океанология Варна. В конкурса участва един кандидат Ралица Петрова Зидарова, д.б. Прегледът на документите показва, че процедурата по разкриване и обявяване на конкурса е спазена. Материалите по конкурса са подготвени съобразно изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение.

Ралица Петрова Зидарова завършва магистърската си степен през 2001г. в Биологическия факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“, а през 2009г. става доктор по ботаника в СНС по ботаника и микология към ВАК. От 2001-2002 година работи като биолог, в БАН, София в института по ботаника, (част от Институт по биоразнообразие и екосистемни изследвания – БАН), а от 2007-2009 работи като биолог в Централна лаборатория по обща екология (от 2010 част от Институт по биоразнообразие и екосистемни изследвания - БАН). От 2009-2011 г. е научен сътрудник I степен/главен асистент при Централна лаборатория по обща екология (от 2010 част от Институт по биоразнообразие и екосистемни изследвания - БАН). От 2011-2016г е главен асистент в Биологическия факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“. От 2018г. е специалист в Институт по океанология – БАН.

Научноизследователска дейност: д-р Зидарова е автор на 41 броя научни публикации, от които 22 в издания с IF. Има 32 участия в научни конференции, 24 от които в чужбина.

Научните публикации на д-р Зидарова са цитирани 147 пъти, от които по данни на Scopus 117 пъти, което показва, че авторът е разпознаваем в международните научни мрежи. Също така е рецензирала и 17 научни статии за престижни международни списания.

Ръководител е на 2 национални проекта и 9 други. Носител е на наградата L'Oréal-UNESCO For Women in Science Award, национално ниво, 2012 и е участвала в 6 експедиции с теренна работа в Антарктика (2004-2018).

Общият преглед на научните трудове показва, че те покриват напълно изискванията съгласно ПУРПОНСЗД в ИО-БАН за придобиване на научното звание доцент и са в областта на обявения конкурс.

Преподавателска дейност: в периода 2001-2004 и 2010 г. д-р Зидарова е водила хонорувани часове в Биологическия факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“.

Приносителите от научно-изследователската работа на гл.ас. Ралица Петрова Зидарова, така както са представени в приложението на документите и за конкурса, са несъмнени и предизвикват уважение към един изграден преподавател, учен и специалист.

Заключение: въз основа на предоставените ми материали за изготвяне на становище относно кандидата за конкурса с АД „доцент“ гл. ас. д-р Ралица Зидарова, след внимателен анализ на всички документи, приемам за напълно достойна кандидатурата на участника в конкурса за тази АД, като си позволявам най-учтиво да препоръчам на уважаемото Научно жури при Института по Океанология на БАН да гласуват положително за гл. ас. д-р Ралица Зидарова, така както аз самата убедително ще направя.

Не познавам лично д-р Зидарова, но ми направи впечатление начина по който са подредени и подадени научните и трудове и високите постижения, които е постигнала в научната си дейност. За мен тя е един напълно изграден учен в областта на Алгологията (диатомология). Повишаването и в академична длъжност доцент несъмнено ще допринесе за повишаване качеството на академичния състав на Института по Океанология на БАН.

Пожелавам на д-р Зидарова много научни успехи и не се съмнявам в скорошното и ново академично израстване.

21.10.2019г.

Гр. Шумен

Подпис:

/проф. д-р Цветеслава Игнатова-Иванова/